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Κρήτη: Ημερίδα για τον Γέροντα Γαβριήλ 
Διονυσιάτη
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Επιστημονική ημερίδα, 

αφιερωμένη στη ζωή και το έργο του μακαριστού Προηγουμένου Γέροντος Γαβριήλ 
Διονυσιάτου (1886-1983), με την ευκαιρία της συμπλήρωσης τριάντα ετών από 
την εις Κύριον εκδημία του, διοργανώνουν η Ιερά Μητρόπολις Αρκαλοχωρίου, 

Καστελίου και Βιάννου και η Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Ηρακλείου Κρήτης.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 10 Νοεμβρίου, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Ανδρέα Κρήτης του Ιεροσολυμίτη στο Αρκαλοχώρι.

Ποιος ήταν ο μακαριστός Γέρων Γαβριήλ Διονυσιάτης
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Ο μακαριστός Γέρων Γαβριήλ Διονυσιάτης, κατά κόσμον Γεώργιος Καζάσης, 
γεννήθηκε στη Μεσενικόλα Καρδίτσας το 1886.

Μετά τα εγκύκλια γράμματά του εντάχθηκε στην αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
Διονυσίου του Αγίου Όρους, όπου εκάρη μοναχός και χειροτονήθηκε διάκονος και 
πρεσβύτερος. Το 1936, μετά την κοίμηση του Ηγουμένου Δοσιθέου, εξελέγη 
Ηγούμενος του Κοινοβίου.

Η συμβολή του στην ανακαίνιση της ιστορικής Μονής Αγίου Διονυσίου αλλά και εν 
γένει στην ευρύτερη λειτουργία της Ιεράς Κοινότητας του Αγίου Όρους υπήρξε 
τεράστια και σημαντική.

Το 1922 συνέβαλε καθοριστικά στη διευθέτηση του ζητήματος των προσφύγων 
Ελλήνων της Μικράς Ασίας, ενώ εξίσου σημαντική ήταν η δράση του κατά τα 
χρόνια της γερμανικής κατοχής.

Η μοναχική και πνευματική του παρουσία φωτοδότησε επίσης και τον τομέα της 
συγγραφής. Συνέγραψε και δημοσίευσε πλήθος άρθρων σε έντυπα της εποχής του, 
και προέβη στην έκδοση αυτοτελών βιβλίων, όπως «Φωνή βοώντος», «Νέος 
Ευεργετινός», «Η μοναχική ζωή κατά τους Αγίους Πατέρας», «Λαυσαϊκόν του 
Αγίου Όρους» και «Αναμνήσεις και νοσταλγίαι», το οποίο βραβεύτηκε από την 
Ακαδημία Αθηνών.

Ο μακαριστός Γέρων Γαβριήλ Διονυσιάτης υπήρξε πολυεδρική πνευματική 
προσωπικότητα ευρύτερης αποδοχής, με αγάπη προς την Εκκλησία, το Μοναχισμό 
και την Πατρίδα.

Ήταν πρόσωπο ταπείνωσης, επιείκειας και εκκλησιαστικής οικονομίας. 
Συμπονούσε και συνέπασχε με τον πλησίον του. Πορεύτηκε με μνήμη θανάτου. 
Εκοιμήθη εν Κυρίω στις 6 Νοεμβρίου 1983.

ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

 

 

Σπάνιο βίντεο του 1983 για τη ζωή των Μοναχών στο Άγιο Όρος. 
Στο δεύτερο μέρος της ταινίας ο Γέρων Γαβριήλ Διονυσιάτης ομιλεί από 
το Νοσοκομείο της Ιεράς Μονής Διονυσίου για το μέγα μυστήριο του 
θανάτου.
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